

20.09.18

Ярослав Грибальский

Национальная Ассамблея людей с инвалидностью Украины

Борьба с расизмом, ксенофобией, нетерпимостью и дискриминацией

В контексте соблюдения прав людей с инвалидностью стоит упомянуть о территории, которые из-за оккупации Российской Федерацией находятся вне контроля украинской власти. Если мы можем говорить о постепенных изменениях в этой сфере в Украине, то наши инициативы не достигают части Донецкой и Луганской областей, а также Крыма.

Военная агрессия России, регулярные обстрелы принесли большой стресс, трагедии и гуманитарный кризис в населенные пункты на востоке страны. Особенно уязвима группа лиц с инвалидностью. Для них, эвакуация, бегство в укрытие во время артобстрелов становятся практически невозможными.

Представьте себе, что может пережить молодая семья, где муж и жена передвигаются на колясках, вместе с сыном в квартире многоэтажки в момент, когда вражеская армия обстреливает их жилой район. Большинство жителей могут покинуть здание и найти укрытие. Им же остается страх и молитва. Это одна из историй моих друзей, с которыми постоянно держу связь.

Можно также рассказать историю про юриста – шейника (переломом позвоночника в шейном отделе), у которого маму убило осколком. Женщину сразу похоронили незнакомые люди, потому что были такие обстрелы, что хоронили где придется. Он остался один беспомощный в архитектурно-недоступном доме, с одной надеждой как-то найти могилу мамы, перезахоронить. Парень умер через месяц, просто не пережив этого.

Таких историй на целую книгу.

Может быть, показать фото погибших от осколков людей, которые так и остались сидеть в инвалидных колясках, накрытые простыней.

И сказать, что после этого легко и комфортно жить в Луганске и в Донецке? Да каждый человек, переживший обстрелы и настоящую блокаду без воды, тепла, света, продуктов и лекарств, навсегда останется с эти шлейфом душевной и физической боли.

В нашем понимании общественного движения в Луганской и Донецкой области на тех территориях не осталось.

Вся деятельность ведется через "псевдогосударственные" структуры. Если до 2014 года все наши программы опирались на Конвенцию о правах людей с инвалидностью и государственные программы вынуждены были создавать на своем уровне целые региональные программы - то теперь, конечно, же ничего нет. Это даже не 1991 год, когда только начали создаваться общественные организации.

Обеспечение людей техническими средствами - нет. Откуда? Путевки - нет. Куда? Люди имеют мизерные материальные выплаты, а в магазинах огромные российские цены на продукты и лекарства.

В городе появилось много стареньких, очень аккуратных людей, которые просят милостыню. Душа плачет, ибо видно, что бабулечку нищета выгнала на улицу. Специалистов осталось очень мало. Особенно врачей.

Самое страшное для людей с инвалидностью, для их детей, пожилых родителей - это понимание того, что в любой момент весь ужас обстрелов может начаться снова. Все понимают, что бежать некуда, нет возможности передвигаться. В Луганской области через разбитый мост в Станице не могут безопасно перейти даже физически здоровые люди. Также надо только представить, что такое оставить свой дом, родных и уехать не зная куда.

Стрессы и недостаток средств усугубили здоровье людей в Луганске и в Донецке. Хронические заболевания обостряются, люди умирают.

Если раньше была жизнь гражданских организаций (ГО), то сейчас это можно сравнить с аппаратом искусственного дыхания. Вроде бы ГО есть, вроде бы существуют, но нет в этом жизни.

Трагедия людей в том, что они оказались соседями РФ. Эти люди не могут на данный момент рассчитывать на реформы и поддержку от государства, действующие на остальной территории Украины. Бытовые дела, как поход в магазин, к государственным институтам за пенсией, к врачу значительно усложняются в условиях войны. О внедрении программы безбарьерности, которая действует на территории Украины, не может и идти речь. Не говоря уже о доступе к работе, учебе и общественной жизни для людей с инвалидностью.

Общественные организации РФ, которые делают вид, что работают, пытаются сохранить достоинство... Нападают. Это их лучшее средство защиты. Нет слов, чтобы описать их политическую ангажированность и игру на стороне российских преступников, которые берут участие в организации хаоса на территории Украины.

Обращаемся к странам ОБСЕ повлиять на Российскую Федерацию с целью деокупации территорий Луганской и Донецкой областей, а также республики Крым.